

# 北京2022年冬残奥会开幕式今晚举行 习近平将出席开幕式 并宣布北京冬残奥会开幕

新华社北京3月3日电 北京2022年冬残奥会开幕式3月4日晚在国家体育场举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席开幕式并宣布北京冬残奥会开幕。届时,中央广播电视总台将进行现场直播,新华网进行图文直播。

## 中国体育代表团公布北京冬残奥会开幕式旗手

新华社北京3月3日电 3日,中国体育代表团宣布,郭雨洁、汪之栋将担任北京冬残奥会开幕式中国体育代表团旗手。残奥越野滑雪和冬季两项女运动员郭雨洁,2004年3月出生,来自河北,曾获得2021年芬兰欧洲杯冬季两项女子站姿组短距离第三名,在全国第十一届残运会暨第八届特奥会越野滑雪和冬季两项比赛获得3金3银。本届冬残奥会她将参加冬季两项女子站姿组6公里、10公里、12.5公里,以及越野滑雪女子站姿组短距离项目的比赛。

残奥冰球项目男运动员汪之栋,2000年7月出生,山东籍,作为主力队员参加了2018年残奥冰球世锦赛C组、2021年残奥冰球世锦赛B组的比赛,为国家队做出突出贡献,并多次在国内外比赛中获得最佳球员称号。

北京冬残奥会开幕式将于3月4日举行。北京冬残奥会中国体育代表团总人数为217人,其中运动员96人,将参加冰壶、冰球、高山滑雪、单板滑雪、越野滑雪和冬季两项全部6个大项、73个小项的角逐。

## 《中国残疾人体育事业发展和权利保障》白皮书发表

## 残疾人体育是中国人权事业发展进步的生动写照

新华社北京3月3日电 国务院新闻办3日发表《中国残疾人体育事业发展和权利保障》白皮书。白皮书介绍,残疾人体育是残疾人增强体质、康复身心、参与社会、实现全面发展的有效途径;是人们认识残疾人潜能与价值、促进社会和谐共进的独特渠道。新中国成立以来,在社会主义革命和建设、改革开放和社会主义现代化建设、新时代中国特色社会主义伟大进程中,伴随着残疾人事业的发展,残疾人体育不断发展壮大,走出一条具有中国特色、符合时代潮流的残疾人体育发展之路。中共十八大以

来,中国残疾人体育事业取得历史性成就。白皮书指出,中国将残疾人康复健身体育作为实施全民健身、健康中国、体育强国等国家战略的重要组成部分。残疾人群众性体育活动广泛开展,全国性残疾人体育活动风生水起,残疾人大众冰雪运动蓬勃开展,残疾人康复健身体育服务不断改善。白皮书还指出,残疾人体育是中国人权事业发展进步的生动写照,弘扬了全人类共同价值,促进了各国人民的交往、了解和友谊,为构建公平、公正、合理、包容的全球人权治理秩序,维护世界和平发展贡献了中国智慧。



北京冬残奥会火炬闭环内传递

3月3日,北京冬残奥会火炬闭环内传递在奥林匹克公园南园进行,来自国际残奥委会和中国残联的火炬手们在闭环条件下进行了火炬传递活动。图为当日,火炬手中国残疾人联合会理事、体育部主任赵素京(左)和中国残疾人体育运动管理中心主任吴竞军在传递火炬。新华社发

## 展现残疾人生命绽放的动人时刻

### ——北京冬残奥会开幕式剧透

新华社北京3月3日电 北京2022年冬残奥会开幕式将于4日晚上演,在浪漫、唯美、富有诗意的冬残奥会开幕式之后,冬残奥会将呈现一场怎样的开幕式?近日,冬残奥会开幕式导演沈晨在接受采访时进行了介绍。据悉,本次开幕式的名称与核心内容为《生命的绽放》,通过质朴的情感、简约的编排,表达“自强不息、突破自我、残健融合”的理念,展现残疾人生命绽放的动人时刻。参演人员中有30%是残疾人,70%是健全人,将以残疾人表演者为主要角色。与冬奥会开幕式一样,冬残奥会开幕式也将在国家体育场“鸟巢”进行。虽然是同一个场地,而且同样运用了超大地面屏幕,但沈晨介绍说,冬残奥会开幕式与冬奥会还是有所不同。在色彩方面,沈晨说:“冬奥会开幕式讲述了冰雪的故事,闭幕式是蔚蓝色浪漫和红色的激情碰撞,而在冬残奥会开幕式中,我们将用大家能够看到的所有

颜色来融化和兼并。”他表示,冬奥会开幕式更多传达的是一种中国式浪漫的人文特色,比如折柳送别等。而冬残奥会开幕式则从创意阶段开始,就明确讲述残疾人自己的故事。“为什么是这样的?因为我们想表达的是每一个残疾人内心最美丽、最精彩、最绚烂的绽放瞬间。每一个残疾人,都有自己内心的故事,每一个人在改变着世界,也都在创造着世界。”他说。与此同时,中国元素在冬残奥会开幕式中也必不可少。其中,象征团结、友谊、共融的“同心圆”概念贯穿始终。沈晨介绍说,开幕式倒计时、国际残奥委会标志展示、文艺表演以及点火瞬间等等,都将有“同心圆”出现。“之所以是‘同心圆’,就是让大家不断聚焦、不断感受那份团结、友谊以及打破壁垒后的共融。”此外,沈晨还透露,冬残奥会吉祥物“雪容融”也将在开幕式上闪亮登场,在运动员入场时带领大家欢迎远道而来的残疾人运动员。

## 世界野生动植物日: 关注极度濒危的马来亚虎

3月3日是世界野生动植物日。马来西亚国家动物园日前共有8只马来亚虎。根据马来西亚相关部门一项调查,受盗猎、生态破坏和环境污染等影响,当地野外生存的马来亚虎已不到150只。马来亚虎被世界自然保护联盟濒危物种红色名录列入“极危”物种。有鉴于此,马来西亚政府成立了“国家老虎保护特别工作组”,制定了十年保育计划,通过加强执法、永续管理、加强资金投入等6项措施,拯救濒危的马来亚虎。因为近日在马来西亚吉隆坡附近的国家动物园拍摄的马来亚虎“威拉”。新华社发



## 持续推进追逃追赃和跨境腐败治理 “天网2022”行动正式启动

据新华社北京3月3日电 近日,中央反腐败协调小组国际追逃追赃和跨境腐败治理工作办公室召开会议,学习贯彻十九届中央纪委六次全会精神,研究部署2022年反腐败国际追逃追赃和跨境腐败治理工作,启动“天网2022”行动。会议决定启动“天网2022”行动,打好追逃追赃攻坚战、持久战。其中,国家监委牵头开展职务犯罪国际追逃追赃专项行动,公安部开展“猎狐”专项行动,中国人民银行会同公安部开展预防、打击利用离岸公司和地下钱庄向境外转移赃款专项行动,最高人民法院会同

高人民检察院开展犯罪嫌疑人、被告人逃匿、死亡案件追赃专项行动,中央组织部会同公安部等开展违规办理和持有证件专项治理等工作。会议要求,要坚决贯彻十九届中央纪委六次全会精神,保持战略定力,增强斗争精神,以“四项主张”为引领加强反腐败国际合作,全面提升多部门合成作战能力,始终保持追逃追赃高压态势,加大跨境腐败治理力度,努力取得更多制度性成果和更大治理成效,不断实现不敢腐、不能腐、不想腐一体推进战略目标,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

## 蹄疾步稳,迈向体育强国新征程

### 奋进新征程 建功新时代

据新华社北京3月3日电 北京冬奥会的成功举办,让中国成为世界冰雪运动大国,为我国迈向体育强国打下了更为坚实的基础。从体育大国到体育强国,在新时代建设体育强国、助力健康中国的擂鼓声中,中国体育蹄疾步稳,迈向新征程。

### 塑造新时代精神风貌

刚刚结束的北京冬奥会,再度以“无与伦比”之姿震撼世界,彰显大国担当。中国代表团以9金4银2铜的战绩高居金牌榜第三位,创下参加冬奥会以来历史最佳战绩的同时,还展现出中国体育健儿顽强拼搏、超越自我、奋力追梦的青春力量,向世界展示了一个更加开放、自信、可敬的中国形象。这是体育的力量,是新时代赋予体育的全新内涵。从东京奥运会到北京冬奥会,中国体育健儿在国际赛场上连创佳绩,极大振奋了民族自豪感,体育凝聚人心、振奋国人的力量没有改变,还在新时代释放出更为强大的精神动能。在迈向新征程的道路上,我们点赞冠

军,也不吝于将掌声和赞美送给那些矢志逐梦、拼尽全力,却未能站上领奖台的选手们。故而,拼尽全力、创造亚洲人百米最佳的苏炳添,和前途无量的冬奥冠军苏翊鸣一样,都能成为这个时代的英雄,都是这个时代国人眼中的强者。这是新时代中国竞技体育的全新形象。因为自信自强,我们拥有了更开放、平和的心态,可以正视输赢,更清晰地看清体育本质。

### 给体育产业插上腾飞之翼

一届“无与伦比”的北京冬奥会,是对中国办赛能力的一大肯定,而这背后,离不开科技赋能、技术创新的加持。绿电、5G、大数据、人工智能、云计算……“黑科技”云集的北京冬奥会,也为中国体育产业的未来发展指明了道路和方向。过去几年里高速增长的安踏正是传统体育企业转型的代表,通过并购、创新,借力奥运,安踏营收逐年增长,已有成为体育用品类巨头之势;创办于江苏无锡的跆拳道大满贯赛事,则直接带动世界跆拳道运动的竞赛规则改革,中国IP讲述出全新的中国故事……体育强国新征程中,体育产业的长足发展,将进一步为体育强国事业打牢地基,为竞技体育和全民健身注入源源不绝的经济动能。

### 让人民生活更美好

北京冬奥会的举办,实现了“带动三亿人参与冰雪运动”的目标,中国老百姓的体育清单里,补上了冰雪运动这块短板。一切发展都是为了人民。体育强国,也是为了实现“人的全面发展”目标,为了让人民生活更美好。自2014年全民健身上升为国家战略以

来,体育的发展就始终与人民的向往息息相关。目前,我国经常参与体育锻炼的人数已超过4亿,城乡居民达到《国民体质测定标准》合格以上的人数比例达到90%以上。到2021年末,全国共有体育场地397.1万个,体育场地面积341亿平方米,人均体育场地面积2.41平方米。大江南北、长城内外,健身步道连起百姓与健康,体育公园成为百姓休闲娱乐的新去处,随着参与体育锻炼的人越来越多,更多人理解了从全民健身到全民健康的逻辑指向,体育还在社会治理中不断发挥效能,体育达人、体育社团、体育组织成为基层社区、街道治理的“黏合剂”,为美好生活添砖加瓦……

让人民生活更美好,体育未来仍大有可为。2022年伊始,江苏省体育局局长陈少军就忙了起来,体育开放融合发展、缓解场地设施供给矛盾、落实全民健身基本公共服务标准、构建全民健身赛事活动新体系……这些都是他重点关注的领域,而核心点只有一个:人民。陈少军说,目前体育事业发展到了全新阶段,在新时代要有新作为,让人民生活更美好是体育人责无旁贷的目标。“好风凭借力,送我上青云。”在体育强国建设的新征程上,我国体育事业将与新时代同频共振,为实现社会主义现代化建功立业。

## 俄乌在白俄罗斯开始第二轮谈判

### 俄外长说俄方无意进行核战争

据新华社北京3月3日电 综合新华社驻外记者报道:据今日俄罗斯通讯社3日援引白俄罗斯外交部消息报道,俄罗斯与乌克兰当天在白俄罗斯开始第二轮谈判。俄外长拉夫罗夫当天表示,俄方无意进行核战争。——据今日俄罗斯通讯社3日援引白俄罗斯外交部消息报道,俄罗斯与乌克兰的第二轮谈判在白俄罗斯境内的别洛韦日森林开始。——俄罗斯外交部副部长拉夫罗夫3日对媒体表示,有关核战争的想法只存在于西方政客脑中,俄方无意进行核战争。他说,俄方计划将针对乌克兰的“去军事化”任务进行到底,消除对俄构成威胁的武器设施,俄方愿与乌方谈判,与此同时会继续推进相关行动。——俄罗斯国防部发言人科纳申科夫3日表示,自俄开展特别军事行动以来,俄军已摧毁乌克兰1612处军事基础设施。——乌克兰武装部队总参谋部3日在社交媒体上发布声明说,俄罗斯军队夜间继续进攻乌首都基辅等多个城市,部分城市遭到导弹攻击。乌通社当天援引乌空军发布的消息说,2日有30多架俄军战斗机进入乌领空,乌防空部队击落了俄军3架固定翼飞机和2架直升机。——乌克兰南部赫尔松州州长拉赫塔3日在其社交媒体账号上说,俄罗斯军队已控制赫尔松州政府大楼,乌方人员正等待人道主义援助。

### 各方反应

## 美欧宣布新一轮对俄罗斯和白俄罗斯制裁措施

据新华社华盛顿3月2日电 美国白宫2日宣布新一轮针对俄罗斯和白俄罗斯的经济制裁措施。欧盟也在当天宣布加大对白俄罗斯制裁力度。根据白宫当天发表的声明,美商务部将此前针对俄罗斯的出口管制措施适用于白俄罗斯,以防止相关产品、技术和软件经白俄罗斯转移至俄罗斯,从而限制在乌克兰持续进行军事行动的能力。同时,美国国务院将对与俄国防相关的共计22个俄实体进行全面制裁,以大幅增加俄武器研发和生产成本;商务部将利用出口管制措施限制对俄出口炼油设备和技术,从而降低俄炼油企业产能,削弱能源收入为俄军提供资金的能力;商务部将把以各种方式支持俄白两国安全部门、军队及国防部门的实体列入“实体清单”,防止两国在航空、航天、航海和其他高科技领域获取美国产品和技术。欧盟2日也决定加大对白俄罗斯制裁力度,理由是其为俄罗斯在乌克兰的军事行动提供协助。欧盟发表新闻公报说,22名白俄罗斯高级军官被列入制裁名单,因为他们参与白俄罗斯参与俄罗斯对乌克兰的军事行动中发挥了作用。

## 乌克兰危机始作俑者应承担应尽责任而非嫁祸于人

新华社北京3月3日电 就西方媒体针对乌克兰问题发表报道中的有关涉华内容,外交部发言人汪文斌3日表示,相关报道纯属虚假信息。希望危机始作俑者好好反思一下他们在乌克兰危机中扮演的角色,切实承担起应尽责任,而不是嫁祸于人。当日例行记者会上,有记者问:《纽约时报》2日援引西方情报机构报告称,中方高级官员曾警告俄方高级官员,不要在北京冬奥会期间“入侵”乌克兰。报道称,这表明中方对俄军事行动计划有一定程度了解。中方对此有何评论?汪文斌表示,《纽约时报》的报道纯属虚假信息。这种转移视线、甩锅推责的言论十分卑劣。“乌克兰问题演变成今天这种局面,来龙去脉是很清楚的。究竟症结何在,大家心知肚明。”汪文斌说,近来国际媒体多次提到,美国前驻苏联大使乔治·凯南在上世纪90年代就对政府提出忠告,指出北约针对俄罗斯的持续扩张将是美国政策中最致命的错误。遗憾的是,美国政府对此置若罔闻。美国著名国际问题专家托马斯·弗里德曼近日发表文章指出,美国关于“北约东扩”的重大决策失误导致与俄方关系恶化,美国政府应该承担相当大的责任。美国前国会众议员加巴德表示,拜登总统只要保证不接纳乌克兰加入北约,就可以结束此次危机,阻止爆发战争,但他们不这样做。“解铃还须系铃人。希望危机始作俑者好好反思一下他们在乌克兰危机中扮演的角色,切实承担起应尽责任,为缓和局势、解决问题拿出实际行动,而不是嫁祸于人。”他说。

### 通知

经公司决定,特通知股东沈坚,限你在十天之内回公司履行股东义务,参加2022年3月14日的股东会议,商量解决公司事务。如不到会,后果自行承担。  
株洲县兴农生态农业发展有限公司  
2022年3月4日

**株洲丰裕矿业有限责任公司 岩科三号煤矿15万t/a开采项目 环境影响评价公示**  
本项目(征求意见稿)已编制完成,现按规定进行公示,公众可于即日起访问 <https://www.hnhppw.com/gongshi/1/1603.html> 查看,或至建设单位查看纸质报告。可采取信函等方式反馈环境保护方面意见。  
建设单位:株洲丰裕矿业有限责任公司  
公司地址:攸县黄丰桥镇庙背村  
联系人:何志 联系电话:13367337929  
电子邮箱:258053118@qq.com

**年产5万吨UV丙烯酸酯单体和树脂项目(一期)环评信息公示**  
年产5万吨UV丙烯酸酯单体和树脂项目(一期)环境影响报告书(征求意见稿)已编制完成,公众可于即日起5个工作日内访问 <https://www.hnhppw.com/gongshi/1/1604.html>,或至建设单位查阅;可采取信函等方式反馈意见。  
建设单位:湖南艾钰特新材料有限公司  
公司地址:株洲市攸县高新技术产业开发区攸州工业园  
联系人:陈万全 联系电话:13077026576  
邮箱:1181237592@qq.com